Matematiikan perusmetodit I/soveltajat

Harjoitus 5, syksy 2010

1.

. Maarai arcesin ., aresin (—

Olkoot m ja n € R kiinteita. Osoita, etta

a) sinma sinnz = 3[cos(m — n)x — cos(m + n)z]
b) sinmz cosnz = 1[sin(m + n)z + sin(m — n)z]

aina, kun x € R.

o
o

)

5 ) ,arccos 0, arc cos (—

ja arctan (—i) :

B

Sievennd lausekkeet sin(arc cos x), arc cos(sinx) ja sin(2arc cos ).

Lausu f(z) muodossa f(x) = rsin(x+ ¢)(r >0 ja ¢ € R vakioita),
kun

a) f(r) = —sinxz +v/3cosx b)f(x) = —sinz — /3 cosz, x € R.

T
. Osoita, etta arc tanx + arc cotx = 5 aina kun z € R.

. Funktio f(x) = arcsin(1 — 2?), z € [0,1], on bijektio M(f) — A(f).

Maardaa A(f) ja f~1(z).



